
－ 29 －

（１）学生のキャリア意識

問３０．キャリア意識に関して、現在のあなたにどの程度当てはまりますか。（複数回答可）

〔１〕現状
全体として、回答はばらけており、個人による相違が大きくなっています。やや多いのが、「将

来の職業や就職先についていろいろ比較して検討している」、「職業人になってからは、責任を自覚
して仕事に取り組もうと思う」、「職業生活を通して、さらに自分自身を向上させたい」です。

〔２〕課題（問題点）
キャリア意識は、年々高まっています。

〔３〕対応
キャリア意識を日々の勉学に有機的に結び付けて捉える支援が必要です。

〈グラフ３０〉

４．学生のキャリア意識

どのような職業人に
なりたいのか、自分なりの

目標を持っている
10％（200/1953）

職業選択や就職は、
自分の個性と就職機会の
両面から十分考えている

8％（153/1953）

将来の職業や就職先について、
いろいろ比較して検討している

8％（149/1953）

職業の選択・決定では、
周囲の雰囲気に

流されることはない
8％（153/1953）

希望する職業に就くための
具体的な計画を立てている

5％（92/1953）

将来の職業や就職について、
とても関心を持っている
17％（343/1953）

職業生活を通して、
さらに自分自身を
向上させたい

13％（254/1953）

職業選択や就職は
自分にとって

重要な問題なので、
真剣に考えている
12％（239/1953）

希望する職種（事務職・営業職・
専門職・研究職等）に就くための
具体的な計画を立てている

4％（77/1953）

職業人になってからは、
責任を自覚して仕事に
取り組もうと思う
15％（293/1953）



－ 30 －

（２）現時点での卒業後の進路

問３１．現在４年生（医学部医学科の学生は６年生）の方におたずねします。

現時点での卒業後の進路について、次のうちから一つ選んで答えてください。

〔１〕現状
回答者数が少ないのですが、医学部はほぼ全員が進路を決めています。工学部、農学部は、半数

以上が進学に決めているようです。法学部、経済学部は、「就職が決まっている」が６～７割いま
す。しかし、「何も決まっていない」が２割程度います。教育学部と経済学部には、「その他進路が
決まっている」が５％程度います。

〔２〕課題（問題点）
４年生の段階で、何も決まっていない学生がいるのは問題です。

〔３〕対応
「何も決まっていない」が、公務員志望などであればよいが、その相違が分かるよう、選択肢を設
けるべきです。

〈グラフ３１〉

進学が決まっている
35％（36/103）

その他進路が決まっている
2％（2/103）

何も決まっていない
5％（5/103）

就職が決まっている
 58％（60/103）




